

**ROMÂNIA**  
**JUDEȚUL SUCEAVA**  
**COMUNA IPOTEȘTI**  
**CONSILIUL LOCAL**

**PROCES VERBAL**

Încheiat astăzi, 19.11.2021, în ședința ordinară a Consiliului Local al comunei Ipotești, județul Suceava care are loc în sala de ședințe a Primăriei comunei Ipotești, județul Suceava, ora 13.00 convocată prin Dispoziția primarului comunei Ipotești, județul Suceava nr. 184 din 12.11.2021 cu următorul proiect al ordinii de zi:

1. Prezentarea și supunerea spre aprobare a procesului-verbal al ședinței extraordinare a Consiliului Local al comunei Ipotești din data de 22 octombrie 2021.

*Prezintă: Oana Liliana Corjuc – secretarul general al comunei Ipotești, județul Suceava*

2. Proiect de hotărâre nr. 134/2021 privind alegerea președintelui de ședință al Consiliului Local al comunei Ipotești pentru luna decembrie 2021. ( 2)

*Inițiator: Dumitru Gulei, primarul comunei;*  
caracter individual

3. Proiect de hotărâre nr. 135/2021 privind rectificarea Bugetului local al comunei Ipotești, județul Suceava aprobat pentru anul 2021. (1) (2) (3)

*Inițiator: Dumitru Gulei, primarul comunei;*  
caracter individual

4. Proiect de hotărâre nr. 136/2021 privind aprobarea Calendarului activităților culturale artistice organizate și finanțate de comuna Ipotești, județul Suceava în luna decembrie 2021. (1) (3)

*Inițiator: Dumitru Gulei, primarul comunei;*  
caracter individual

5. Proiect de hotărâre nr. 137/2021 privind încheierea cu un avocat a unui contract de asistență juridică și reprezentare în instanță pentru apărarea intereselor Consiliului Local al comunei Ipotești, județul Suceava. (1) (2) (3)

*Inițiator: Dumitru Gulei, primarul comunei;*  
caracter individual

6. Proiect de hotărâre nr. 138/2021 privind completarea Regulamentului pentru conferirea titlului de "Cetățean de onoare al Comunei Ipotești, județul Suceava". (1) (2) (3)

*Inițiator: Dumitru Gulei, primarul comunei;*  
caracter individual

7. Cereri. Diverse.

Ședința este declarată deschisă de domnul consilier local Cătălin Sorin Sidoriuc, președintele de ședință ales pentru luna noiembrie 2021.

Președintele de ședință face prezența și constată că sunt prezenți toți cei 15 consilieri locali.

La ședință mai participă domnul Dumitru Gulei – primarul comunei, secretarul general al comunei - Oana Liliana Corjuc, domnișoara Luiza Mihaela Rusu - consilier juridic, presa acreditată și locuitori ai comunei care au dorit să asiste. Ședința este filmată dar și transmisă în direct pe Internet.

*Secretarul general al comunei pune în vedere membrilor consiliului local că dacă sunt pe ordinea de zi situații care ar putea intra sub incidența prevederilor legale privind conflictul de interese sau eventuale incompatibilități, să le semnaleze și să nu participe la vot, pentru mai multe detalii consultând de site-ul Agenției Naționale pentru Integritate Ghidul privind incompatibilitățile și conflictele de interese: <https://www.integritate.eu/Files/Files/Ghiduri%202013/002%20GhidPrivIncompatibilitati&ConflictInterese 2016.pdf>*

Art. 137 alin (5) din Codul Administrativ *"Consilierul local care nu poate lua parte la ședință este obligat să aducă această situație la cunoștința secretarului general al unității/subdiviziunii administrativ - teritoriale."*

Domnul Dumitru Gulei, primarul comunei anunță că retrage proiectul de hotărâre nr. 137/2021 deoarece consilierul juridic al instituției va reprezenta autoritățile locale și propune suplimentarea proiectului ordinii de zi cu următoarele puncte:

1. Proiect de hotărâre nr. 139/2021 privind modificarea Hotărârii Consiliului Local nr. 126 din 12 octombrie 2021 *privind achiziționarea unor centrale termice pentru încălzirea Sălii de Sport a comunei Ipotești, județul Suceava.* (1) (3)  
*Inițiator: Dumitru Gulei, primarul comunei;*  
caracter individual
2. Discuții cu privire la taxele și impozitele locale pentru anul 2022.
3. Discuții cu privire la demersul de montare a unor stații de încărcare a autoturismelor electrice.

Se supune la vot și se aprobă cu unanimitate de voturi "pentru" propunerile domnului primar.

Supusă la vot, ordinea de zi în formă modificată și suplimentată este aprobată cu unanimitate de voturi "pentru".

Procesul-verbal al ședinței extraordinare a Consiliului Local al comunei Ipotești din data de 22 octombrie 2021 este supus dezbaterilor. Supus la vot, procesul verbal anterior este însoțit cu unanimitate de voturi "pentru".

Se trece la proiectul de hotărâre nr. 134/2021 privind alegerea președintelui de ședință al Consiliului Local al comunei Ipotești pentru luna decembrie 2021. Este propus în ordine alfabetică domnul consilier local Cosmin Silviu Tomașciuc în calitate de președinte de ședință în luna decembrie 2021. Comisia nr. 2 acordă aviz favorabil. Supus la vot, proiectul este aprobat și **Hotărârea cu nr. 129/2021** este adoptată cu unanimitate de voturi pentru.

Proiectul de hotărâre nr. 135/2021 privind rectificarea Bugetului local al comunei Ipotești, județul Suceava aprobat pentru anul 2021 este prezentat de inițiator care explică punctual propunerile de rectificare a bugetului local. Toate cele trei comisii de specialitate acordă aviz favorabil proiectului de hotărâre. Domnul consilier Corneliu Alin Hreniuc propune ca suma inițial alocată pentru contractarea unui avocat să fie alocată pentru cadourile copiilor,

suplimentându-se astfel suma totală la 60.000 lei iar valoarea pachetului individual să fie majorat de la 36 lei/copil la 45 lei/copil. Supus la vot, proiectul este aprobat cu amendamentul domnului consilier Hreniuc iar **Hotărârea cu nr. 130/2021** este adoptată cu unanimitate de voturi pentru.

Se trece la dezbaterea proiectului de hotărâre nr. 136/2021 privind aprobarea Calendarului activităților cultural artistice organizate și finanțate de comuna Ipotești, județul Suceava în luna decembrie 2021. Comisia nr. 1 acordă aviz favorabil. Comisia nr. 2 acordă aviz favorabil. Comisia nr. 3 acordă aviz favorabil. Se ține cont de amendamentul domnului consilier local Hreniuc Corneliu Alin formulat cu ocazia dezbaterii proiectului de hotărâre privind rectificarea bugetului local. Supus la vot, proiectul este aprobat și **Hotărârea cu nr. 131/2021** este adoptată cu unanimitate de voturi pentru.

Proiect de hotărâre nr. 138/2021 privind completarea Regulamentului pentru conferirea titlului de "Cetățean de onoare al Comunei Ipotești, județul Suceava" este pus în discuție. Primarul comunei în calitate de inițiator explică faptul că în urma controlului de legalitate al Instituției Prefectului s-au impus a fi efectuate câteva corelări ale Regulamentului cu prevederile Ordinului MDLPA nr. 25/2021 recent intrat în vigoare. Comisia nr. 1 acordă aviz favorabil. Comisia nr. 2 acordă aviz favorabil. Comisia nr. 3 acordă aviz favorabil. Supus la vot, proiectul este aprobat și **Hotărârea cu nr. 132/2021** este adoptată cu unanimitate de voturi pentru.

Se trece la dezbaterea proiectului de hotărâre nr. 139/2021 privind modificarea Hotărârii Consiliului Local nr. 126 din 12 octombrie 2021 *privind achiziționarea unor centrale termice pentru încălzirea Sălii de Sport a comunei Ipotești, județul Suceava*. Primarul comunei în calitate de inițiator explică necesitatea demersului de a suplimenta suma alocată inițial pentru achiziționarea centralelor electrice. Se propune majorarea sumei alocate de la 50.000 lei la 70.000 lei pentru achiziționarea și montarea celor trei centrale electrice pe gaz și a kiturilor de instalare. Comisiile de specialitate acordă aviz favorabil proiectului de hotărâre în forma propusă de inițiator. Supus la vot, proiectul este aprobat și **Hotărârea cu nr. 133/2021** este adoptată cu unanimitate de voturi pentru.

Secretarul general al comunei prezintă adresa Instituției Prefectului Județul Suceava nr. 18431/10/5 pe care fiecare consilier local a avut-o la mapa de ședință.

Ia cuvântul domnul consilier Țabrea Gabriel Ilie și dă citire unor texte din Codul Administrativ și din Regulamentul de Organizare și Funcționare a Consiliului Local care privesc răspunderea și obligațiile aleșilor locali precum și modul de organizare și funcționare a autorităților publice locale. În continuare, domnul consilier Țabrea acuză ascunderea și înscrierea falsă în documentele de ședință a votului consiliului local.

Ia cuvântul domnul primar și îl întreabă pe domnul consilier Țabrea de ce a mers pe șantier să deranjeze muncitorii care lucrau în condițiile în care lucrarea nu este încă terminată. Cu privire la discuția dacă tabla utilizată este sau nu zincată, domnul primar afirmă că nu este în măsură să contrazică reprezentanții firmei și se întreabă dacă domnul consilier are calificarea necesară. În continuare, domnul primar îi reproșează că în urma intervențiilor avute de către domnul Țabrea, firma care a efectuat plobările asfaltice în satul Ipotești a refuzat să continue lucrările și în satul Lisaura.

Domnul primar reclamă faptul că domnul Țabrea a luat legătura cu directorul firmei care execută lucrarea și cu care comuna a avut o bună colaborare și că discuția actuală produce atingeri de imagine unei societăți cu vechime de 68 ani.

În urma unor intervenții ale domnului consilier Țabrea fără a i se fi acordat cuvântul, acesta este sancționat de către președintele de ședință cu avertisment.

Domnul primar prezintă faptul că în 2009 puntea din satul Tișăuți, similară celei din satul Lisaura, a fost refăcută din lemn cu suma de aproximativ 99.000 lei și că în urma discuțiilor cu diverși constructori, ținând cont de scumpirea materialelor de construcție, puntea din satul Lisaura a putut fi construită în anul 2021 cu suma de 94.500 lei doar utilizându-se materiale achiziționate la prețul anterior.

Domnul consilier Țabrea ia cuvântul și spune că deși în ședința din data de 22 septembrie 2021 a fost informat că va fi o licitație publică, în realitate a fost o atribuire directă la care oferta câștigătoare a coincis în mod suspect cu oferta prezentă informativ de către domnul viceprimar în ședința consiliului local.

Domnul primar îi răspunde că atribuirea directă are loc tot prin intermediul aplicației SICAP.

Domnul consilier Țabrea ține să răspundă acuzației că a luat legătura direct cu domnul Popescu argumentând că a făcut-o în calitate de consilier local în contextul în care o mașină a societății a fost implicată într-un incident legat de abandonul unor deșeuri.

Domnul consilier Sidoriuc Cătălin Sorin ține să transmită mesajul de mulțumire al unui locuitor al comunei care de 30 ani face naveta la serviciu în zona CET traversând râul Suceava pe puntea din satul Lisaura.

Domnul primar adresează o întrebare consiliului local și nu direct domnului Țabrea spunând că răspunsul din partea dumnealui nu îl interesează. Domnul primar întreabă consiliul local dacă apreciază ca și corect gestul domnului Țabrea de a posta pe o rețea de socializare o fotografie din concediu în care apare domnul primar cu soția dumnealui. Ia cuvântul domnul viceprimar Bobu care condamnă gestul de a fi implicată familia unui demnitar spunând că a fost și dumnealui în aceeași situație, face apel la decența relațiilor dintre aleșii locali și sugerează domnului Țabrea că ar trebui să își ceară scuze de la doamna Gulei.

Doamna consilier Papuc Maria amintește că la ședința din 22 septembrie 2021 toată lumea a fost de acord că era o lucrare urgentă și necesară pentru siguranța locuitorilor și apreciază faptul că este aproape terminată într-un timp atât de scurt. În continuare, doamna consilier critică modul în care domnul consilier Țabrea vede doar motive de critică și face apel la solidaritate pentru ca autoritățile locale să poată lucra în folosul cetățeanului.

Doamna consilier Alupoaei ia cuvântul și întreabă colegii cum au votat cu unanimitate de voturi în data de 22 septembrie 2021 când s-a pus în discuție modul în care se va face puntea iar răspunsul domnului viceprimar a fost "proiectul domnului primar". Doamna Alupoaei întreabă dacă nu a fost votat cu unanimitate de voturi grilaj zincat răspunsul domnului primar fiind că nu.

Domnul consilier Țabrea spune că domnul primar a afirmat "nu este greu de modificat o hârtie" și că avizul comisiei de specialitate nr. 1 a fost explicit pentru grilaje de fier.

Ia cuvântul domnul Duciuc Ion și spune că ulterior a fost informat despre dezavantajele grilajelor metalice în special prețul ridicat și lipsa siguranței în condițiile în care plăcile pot fi ușor sustrate dintr-o zonă nesupravegheată.

Domnul consilier Tomașciuc reclamă faptul că nu a fost informat și solicită ca toate aspectele relevante să fie dezbătute în cadrul ședinței.

Domnul consilier Țabrea spune că prețul grilajelor metalice este cu doar 18% mai mare decât cel al tablei. Cu privire la afirmația că există risc de sustragere în afara intravilanului, domnul Țabrea aduce ca argument scările de pe Vârful Toaca (Masivul Ceahlău).

Domnul consilier Cătălin Sorin Sidoriuc lansează invitația să meargă fiecare să vadă puntea și să se convingă.

Domnul consilier Nichitoi spune că a fost la punte și că lucrarea este într-o stare bună.

Domnul primar ține să precizeze că nu s-a făcut recepția lucrării și nici vreo plată.

Domnul consilier Duciuc își exprimă indignarea față de implicarea domnului Popescu în toată această situație în condițiile în care dumnealui în calitate de locuitor al comunei a ajutat de foarte multe ori autoritățile locale și a dat dovadă de înțelegere fiind la vârsta dumnealui în situația de a-i fi menționat numele pe la Instituția Prefectului de parcă ar fi săvârșit fapte ilegale.

Domnul consilier Țabrea întreabă dacă poate efectua un sondaj printre locuitorii comunei răspunsul fiind că este liber să facă așa cum dorește.

Doamna Hladiuc Ana, locuitoare a comunei Ipotești ia cuvântul și solicită extinderea rețelei de canalizare pe strada Decebal. Se ia act de solicitare urmând a se ține cont cu ocazia întocmirii bugetului și a listei de investiții din anul 2022.

Doamna Hladiuc Ana solicită ca maxi taxi care efectuează curse în comună să le facă pe toate fără să le sară și chiar să fie introduse noi trasee. Domnul primar îi răspunde că traseul este stabilit de către Consiliul Județean Suceava dar să facă o cerere cu mai multe semnături pentru demersuri de introducere a unor noi trasee.

Domnul consilier local Viorel Hreneciuc părăsește sala de ședințe. Rămân 14 consilieri locali.

Reprezentanții presei și cetățenii prezenți la ședință părăsesc sala.

Domnul primar prezintă costurile estimative pentru documentația tehnică și construirea stațiilor de încărcare a autoturismelor electrice și supune în dezbateră consiliului local dacă este oportun să fie continuat demersul cu precizarea că în lipsa publicării ghidului, nu s-a efectuat nicio plată către firma de consultanță. Cu unanimitate de voturi împotriva și abțineri se aprobă renunțarea la contractul de consultanță și la demersul de a monta stații de încărcare considerată o investiție prea costisitoare.

Se poartă discuții cu privire la taxele și impozitele din anul 2022. Domnul primar spune că în curând din punct de vedere legal nu va mai putea fi asigurată din bugetul local al comunei diferența dintre costul serviciului de salubritate și suma încasată de la populație motiv pentru care lansează invitația ca fiecare consilier local să își exprime o opinie pe această temă.

Domnul consilier Țabrea mulțumește că a primit răspuns la cererea prin care solicita să îi fie comunicat numărul contribuabililor persoane fizice și juridice din comună care plătesc taxa de salubritate și propune o taxă mai mare pentru firmele mari.

Domnul primar subliniază că suma de 7-800.000 lei plătită în anul 2021 din bugetul local ca diferență reprezintă contravaloarea unei investiții care putea fi realizată în beneficiul întregii comunități.

Domnul consilier Duciuc spune că din discuțiile cu doamna contabil a rezultat un grad de colectare a debitelor de 82% în luna noiembrie acesta urmând să mai crească inclusiv în prima parte a anului 2022.

Domnul primar informează că firmelor identificate că nu s-au declarat la primărie și nu au plătit taxa de salubritate le este imputată taxa retroactiv pe ultimii 5 ani. Cu privire la plata penalităților de întârziere, acestea vor face obiectul unei hotărâri viitoare privind acordarea facilităților în cazul plății integrale a debitului.

Doamna consilier Onișoru solicită să fie puse la plată persoanele rău platnice și nu majorată suma tot în sarcina celor care și în prezent se achită de obligații.

Domnul consilier Serediuc reclamă faptul că multe persoane locuiesc fără stabilirea legală a domiciliului iar alții se declară o singură persoană în locuință deși sunt familii mai numeroase.

Domnul consilier Corneliu Alin Hreniuc spune că pe termen scurt este evident că se va impune mărirea taxelor dar că pe termen lung soluția constă în educarea populației să recicleze

și să producă mai puține deșeuri (prin campanii de conștientizare în mass media și tipărirea de broșuri informative).

În calitate de reprezentant al consiliului local în Asociația de Dezvoltare Intercomunitară de Gestionare a Deșeurilor în județul Suceava, domnul viceprimar prezintă necesitatea ca membrii consiliului local să aleagă între distribuirea de saci menajeri sau distribuirea de pubele de către firma care va concesiona serviciul de salubritate și va fi operator unic cu precizarea că varianta pe care o vor alege majoritatea localităților va fi impusă tuturor membrilor A.D.I.-ului. Domnul consilier Țabrea părăsește sala. Rămân 13 consilieri locali. Varianta prin care operatorul unic asigură distribuirea pubelelor întrunește votul unanim al consilierilor locali prezenți la ședință.

Domnul consilier Tomașciuc reclamă faptul că a fost suplimentată ordinea de zi fără documente atașate cu privire la un punct care deși se numește doar "discuții", a ajuns să implice și exprimarea unui vot. Secretarul general îi răspunde că nu sunt documente suplimentare, că discuțiile au loc pe marginea hotărârii actuale a consiliului local privind taxele din anul 2021 (care se găsește afișată pe site) și au ca scop stabilirea unei viziuni comune cu privire la forma în care se va iniția proiectul de hotărâre pentru taxele și impozitele din anul 2022.

Domnul consilier local Sidoriuc vine cu o propune concretă în ceea ce privește taxa de salubritate în anul 2022 ceea ce ar implica majorarea taxei pentru persoanele fizice de la 84 lei/an/persoană la 108 lei/persoană/an cu menținerea limitei maxime de 5 persoane, majorarea de la 300 lei la 400 lei /an pentru societățile comerciale și de la 150 lei/an la 200 lei/an pentru PFA și II.

Domnul consilier Nichitoi propune majorarea la 500 lei/an/societate comercială și 250 lei/an/ II sau PFA, cu menținerea în cazul persoanelor fizice a nivelului actual.

Domnul consilier Tuchlei ține să sublinieze că de la societăți comuna primește sumele defalcate din TVA motiv pentru care măsurile luate de autorități nu trebuie să descurajeze mediul de afaceri. Domnul primar confirmă că dintre localitățile similare comunei Ipotești, la capitolul sume defalcate din TVA doar Șcheia primește sume mai mari în condițiile în care deține o zonă industrială și comercială.

Domnul viceprimar propune majorarea de la 300 lei la 400 lei /an pentru societățile comerciale și de la 150 lei/an la 200 lei/an pentru PFA și II precum și suma de 8 lei/persoană fizică/lună – 96 lei/persoană/an. Domnul viceprimar propune introducerea unei taxe de 1000 – 1500 lei /an/supermarket.

Secretarul general subliniază că încadrarea în categoria de afacere mare va trebui să se facă utilizând criteriile obiective și clare. Este propus criteriul cifrei de afaceri dar nu poate fi utilizat în condițiile în care primăria nu gestionează aceste date. Se propune de principiu criteriul suprafeței spațiului comercial care este declarat cu ocazia obținerii acordului de funcționare.

Domnul consilier local Cătălin Sorin Sidoriuc constată că a fost epuizată ordinea de zi și declară închisă ședința.

Drept pentru care am încheiat prezentul proces verbal.

Președinte de ședință,  
Cătălin Sorin Sidoriuc



Secretarul general al comunei,  
Oana Liliana Corjuc